

Linia telefonică destinată consumatorilor, la o lună de la lansare

Linia telefonică de informare pentru consumatorii de servicii financiare



Telefonul consumatorului

022 85 95 95

Luni - Vineri
8:30 - 17:30

Peste 130 de apeluri au fost înregistrate pe parcursul primei luni de activitate a Liniei telefonice de informare pentru consumatorii de servicii financiare. În medie, specialiștii Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF) au preluat câte 6 apeluri pe zi din partea consumatorilor, care au telefonat la numărul 022 85 95 95.

Din analiza apelurilor recepționate rezultă că cele mai multe informații solicitate de consumatori au vizat sectorul de creditare nebancaară (peste 90 de apeluri) și sectorul de asigurări (12 apeluri), după care au urmat solicitările privind piața de capital (6 apeluri) și alte tipuri de informații (peste 20

de apeluri). În cea mai mare parte, au fost solicitate informații privind verificarea respectării legislației în domeniul contractelor de credit pentru consumatori, precum și a legislației în domeniul răspunderii civile auto pentru pagube produse de vehicul la regularizarea dosarelor de daune.

Persoanele care au telefonat au beneficiat de consiliere de specialitate și recomandări în funcție de specificul solicitării adresate, oferite de specialiștii Direcției suport consumatori, responsabilă de preluarea apelurilor și informarea consumatorilor.

Totodată, în perioadă analizată a fost recepționat un număr semnificativ de apeluri efectuate în afara liniei telefonice dedicate consumatorilor. În context, în vederea obținerii unui răspuns prompt și specializat, îndemnăm solicitanții

să apeleze la numărul de telefon dedicat consumatorilor de servicii financiare – 022 85 95 95.

Reamintim că funcționalitatea liniei telefonice este asigurată în limitele programului de lucru al CNPF: de luni până vineri, între orele 08:30-17:30, fără întrerupere, fiind apelabilă din orice rețea la tarif obișnuit.

Amintim că Linia telefonică de informare pentru consumatorii de servicii financiare a fost lansată pe 11 septembrie curent. Aceasta poate fi apelată de către cetățeni în cazul unor neclarități sau întrebări cu privire la legislația ce reglementează drepturile consumatorilor de servicii financiare sau pentru a împărtăși opiniile/sugestiile cu privire la îmbunătățirea serviciilor financiare.

Direcția generală comunicare și educație financiară a CNPF

Decizii ale Consiliului de administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare

În cadrul ședinței din 9 octombrie 2023, Consiliul de administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare, potrivit obiectivelor de bază și atribuțiilor conferite de legea-cadru, a aprobat o serie de decizii aferente pieței de capital, inter alia:

AUTORIZARE:

Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a dărilor de seamă privind:

– rezultatele emisiunii suplimentare de acțiuni ale „MATCON-MOTRICALA” SA, în sumă de 468 661 lei, în număr de 468 661 acțiuni ordinare nominative, din contul mijloacelor bănești. Capitalul social al societății după majorare va constitui 600 000 lei, divizat în 600 000 acțiuni ordinare nominative de clasă I, cu valoarea nominală a unei acțiuni de 1 leu.

– privind restructurarea emisiunilor anterioare de valori mobiliare, plasate de „AGRO-95” SA, prin mărirea valorii nominale a unei acțiuni ordinare nominative de la 1 leu la 20 lei, și majorarea capitalului social cu 586 397 lei, din contul capitalului propriu. Capitalul social al societății după restructurare și majorare va constitui 617 260 lei, divizat în 30 863 de acțiuni ordinare nominative de clasă I, cu valoarea nominală de 20 lei.

– Radierea din Registrul emitenților de valori mobiliare, în rezultatul reorganizării prin transformare în societăți cu răspundere limitată, a valorilor mobiliare emise anterior de societățile pe acțiuni: „SPICUȘOR-BL”, „GRISAN HAMB” și „DAAC-NORD”.

Direcția generală comunicare și educație financiară a CNPF

ÎN ATENȚIA COMPANIILOR – ENTITĂȚI DE INTERES PUBLIC!

Operatorul mecanismului oficial de stocare a informațiilor, Instituția Publică Buletinul Informativ Capital Market, informează că mecanismul propriu-zis de acumulare a datelor este funcțional la adresa: <http://emitent-msi.market.md>.

Detalii la tel.: 022 221287, 022 229445

CNPF: ȘTIRI PE SCURT

Președintele Comisiei Naționale a Pieței Financiare, Dumitru Budianschi, și vicepreședintele Adrian Gheorghită, au avut o întrevedere cu Sandra Schwarz, președintă a Consiliului Birourilor de la Bruxelles (COB), organismul internațional care administrează Sistemul Internațional de Asigurări (SIA) Carte Verde, și Alina Osoianu, director executiv al Biroului Național al Asigurătorilor de Autovehicule.

În cadrul ședinței, au fost examinate aspecte ce țin de activitatea și funcționarea SIA Carte Verde, precum și colaborarea cu țările-membre ale acestui sistem.

Totodată, în contextul noului mandat al CNPF de protecție a consumatorilor de servicii financiare, părțile au făcut un schimb de opinii referitor la ceea ce poate aduce o îmbunătățire a protecției victimelor traficului rutier transfrontalier. De asemenea, discuțiile s-au axat pe necesitatea armonizării cadrului legal național și corelarea acestuia cu legislația comunitară.

În context, Sandra Schwarz a apreciat pozitiv interacțiunea și exercitarea de către Republica Moldova a calității de membru cu drepturi depline al SIA Carte Verde.

Sistemul Carte Verde este format din 46 de birouri reprezentând aproximativ 1500 de asigurători auto din 50 de țări din Europa, Africa de Nord și Orientul Mijlociu.

Zilele acestea, vicepreședintele CNPF, Adrian Gheorghită s-a aflat la Cluj-Napoca pentru a participa la cea de-a opta ediție a conferinței regionale dedicate pieței de asigurări din Europa Centrală și de Est, Transylvania Insurance Days 2023.

Evenimentul își propune să aducă în discuție impactul schimbărilor tehnologice în domenii precum inteligența artificială, securitatea cibernetică și modul în care acestea influențează industria asigurărilor.

Adrian Gheorghită a fost invitat în calitate de speaker în cadrul panelului dedicat viitorului Insuretech în Europa Centrală și de Est, pentru a aduce în discuție perspectivele, provocările și tendințele privitoare la acest domeniu în dezvoltarea sectorului de asigurări.

CAPITAL Market

INDICE DE ABONAMENT:
Moldpres: 67770. Poșta Moldovei: PM21700
EDITOR: Instituția Publică Buletinul Informativ CAPITAL MARKET
Nr. de înregistrare:
1003600114204, 27 octombrie 2003
FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE
REDACTOR-ȘEF: Ghenadie TUDOREANU
Tel.: /373 22/ 229-445
REDACTOR: Lilia ALCĂZĂ
Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale: ziarulcm@gmail.com
TEL.: /373 22/ 22-12-87
FAX: /373 22/ 22-77-58
ADRESA REDACȚIEI:
Str. Vasile Alecsandri, 115
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI00022249111050MDL
BC "Victoriabank", SA., fil. 11, Chișinău,
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket»
Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.
Orice articol publicat în "Capital Market" reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.



ȘTIATI CĂ:

Care sunt cele mai întâlnite instrumente financiare în care poți investi pe piața de capital?

Piața de capital are drept scop atragerea și redistribuirea resurselor disponibile ale economiei, respectiv, constituie un instrument atractiv de investire pe termen mediu și lung, ce-ți poate aduce câștiguri substanțiale.



Cele mai întâlnite instrumente financiare în care poți investi, numite și valori mobiliare, sunt acțiunile și obligațiunile.

ACȚIUNI

Acțiunile (titlurile de capital) reprezintă o parte din capitalul unei companii (societate pe acțiuni), iar o persoană care deține o acțiune, deține, de fapt, o parte dintr-o societate.

Această persoană este numită acționar și, de obicei, are dreptul să primească o pondere din profiturile emitentului (dacă există) prin intermediul unei plăți sub formă de dividend, precum și să participe la guvernarea societății în limita drepturilor de vot ce-i aparțin.

Acțiunile ordinare și preferențiale sunt cele două tipuri de acțiuni care pot fi emise de către societățile pe acțiuni.

După cum sugerează denumirea, acțiunile preferențiale primesc, în general, un tratament preferențial la plata dividendelor. De asemenea, în cazul lichidării unui emitent, deținătorii acțiunilor preferențiale au mai multe drepturi față de patrimoniul societății decât deținătorii acțiunilor ordinare.

Notă: În 9 luni ale anului 2023 au fost înregistrate 3036 de tranzacții cu peste 34 milioane de acțiuni, în sumă totală de circa 432 milioane de lei.

OBLIGAȚIUNI

Obligațiunile sunt investiții de tip credit, în care un investitor împrumută bani unui emitent pentru un termen limitat. Emitenții sunt de obicei societățile pe acțiuni și societățile cu răspundere limitată, care emit „obligațiuni corporative”, autoritățile administrației publice locale – „obligațiuni municipale” și Guvernul Republicii Moldova – „obligațiuni de stat”.

Titularii de obligațiuni au în general dreptul la plăți de dobândă/cupon (trimestrial, semestrial sau anual) și plata sumei de bază (suma investită inițial) la scadență (adică la expirarea termenului împrumutului).

Suma cuponului depinde, în general, de perioada pentru care se împrumută banii, de monedă și de lichiditatea obligațiunilor.

Valoarea nominală a unei obligațiuni trebuie să fie divizibilă la 100, respectiv minim 100 lei.

Până la data scadenței, obligațiunile pot fi tranzacționate pe piața bursieră și extrabursieră pe bază de preț brut care este valoarea nominală + dobânda acumulată de la data emisiunii sau din data achitării dobânzii/cuponului precedent.

Notă: În 9 luni ale anului 2023 au fost înregistrate 2 tranzacții cu 109 obligațiuni corporative, cu valoarea de peste 2 milioane de lei.

Ziua Națională a Vinului în cifre: 130.000 de vizitatori și 132.000 de sticle de vin vândute

Tradițional, în fiecare an după Ziua Națională a Vinului, trecem în revistă cifrele impunătoare care au marcat această sărbătoare vinicolă. Pe parcursul celor două zile, evenimentul a fost vizitat de 130 000 de oameni care au spus în unison: „Vinul nostru cucerește lumea!”.

Ediția din acest an a avut o semnificație specială, deoarece brandul de vin al țării „Vinul Moldovei. O legendă vie” a sărbătorit un deceniu de la lansarea sa pe piața internațională. Anul acesta, tocmai 94 de producători autohtoni au expus 6000 de sticle de vin în PMAN, spre bucuria oaspeților.

Dintre acestea, 30 000 de sticle de vin au fost oferite pentru degustare la standurile lor, iar vizitatorii evenimentului au plecat acasă cu peste 132 000 de sticle de vin.

Mai mult, oaspeții care au dorit să cunoască producătorii de vinuri au achiziționat 3500 de Carnete ale Degustătorului și au realizat 42 000 de degustări pe parcursul a două zile, utilizând cele 12 tichete incluse.

Ziua Națională a Vinului a fost sărbătorită cu fast și la cramele din țară, unde 20 000 de iubitori ai vinului au ales să exploreze Dru-

mul Vinului și să descopere cramele noastre legendare. În această perioadă, cramele au vândut 15 000 de sticle vizitatorilor care le-au trecut pragul.

www.maia.gov.md

Republica Moldova va avea un cod al urbanismului și construcțiilor

Comisia economie, buget și finanțe a organizat consultări publice asupra proiectului codului urbanismului și construcțiilor. La ședință au participat reprezentanții ai Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, ai companiilor de construcții din țară și ai organizațiilor și asociațiilor din domeniu.

Proiectul codului urbanismului și construcțiilor a fost elaborat de Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale cu scopul de a reglementa toate etapele care sunt parcurse pentru edificarea unei construcții – crearea conceptului, proiectarea, autorizarea, execuția, exploatarea, precum și controlul statului în utilizarea respectivei construcții.

„După multă muncă, aproape doi ani de discuții, de consultări, de ajustări, în sfârșit a ajuns în Parlament. Este un proiect extrem de important și mult așteptat. În sfârșit, o să

facem regulă în tot ceea ce înseamnă construcții și urbanism”, a menționat președintele Comisiei economie, buget și finanțe, Radu Marian.

Potrivit autorilor, prevederile proiectului codului vor avea drept rezultat atât eliminarea barierelor tehnice și birocratice, precum și vor cuprinde toate reglementările din domeniul construcțiilor într-un singur act normativ. Totodată, la elaborarea documentului s-a ținut cont de Carta de la Leipzig, adoptată în 2007, cu participarea largă și transparentă a factorilor europeni.

Codul urbanismului și construcțiilor conține prevederi care se referă atât la dezvoltarea teritoriilor și localităților, cât și la edificarea clădirilor. Mai exact, documentul va reglementa cadrul legal care se referă la relațiile din domeniile de amenajare a teritoriului și urbanismului; autorizarea și executarea lucrărilor de construcții; asigurarea calității construcțiilor, a materialelor și a produselor; exploatarea construcțiilor, precum și aplicarea unitară a prevederilor legale în domeniul utilizării și post utilizării construcțiilor pe teritoriul Republicii Moldova.

Toate propunerile asupra documentului vor fi analizate, după care proiectul codului urbanismului și construcțiilor va fi examinat în cadrul comisiilor parlamentare permanente. Ulterior, inițiativa legislativă va fi propusă spre aprobare în prima lectură în plenul legislativului.

Direcția comunicare și relații publice a Parlamentului Republicii Moldova

Codul fiscal va fi modernizat. Ministerul Finanțelor a organizat consultări publice asupra Conceptului de modernizare a acestuia

Potrivit Conceptului de modernizare a Codului fiscal, proiectul căruia a fost publicat de Ministerul Finanțelor pentru consultări publice, noul cod urmează a fi elaborat până în anul 2027 și se planifică că acesta va cuprinde 6 Cărți divizate în titluri, unde fiecare titlu va fi împărțit în capitole.

În vederea consultării părților interesate și opiniile acestora, Ministerul Finanțelor a organizat o ședință de consultare publică a conceptului. În cadrul sesiunii au fost supuse discuțiilor cauzele necesității modernizării acestuia, noua structură a codului, obiectivele trasate etc.

Secretara de stat, Olga Golban, în deschiderea ședinței a menționat: „Suntem într-un proces amplu de revizuire a legislației fiscale, în acest sens, fiind lansat procesul de consultare publică a Conceptului de modernizare a Codului fiscal. Prin acest document ne dorim să aducem la cunoștință autorităților, mediului de afaceri și partenerilor de dezvoltare obiectivele pe termen mediu ale Ministerului Finanțelor, în partea ce vizează îmbunătățirea cadrului normativ fiscal. În acest sens, ne propunem ca noul Cod fiscal să fie adaptat la cele mai înalte standarde și cerințe care să corespundă proceselor economice actuale, și să asigure transpunerea directivelor europene, în calitate de țară-candidat la aderarea la UE”.

Potrivit conceptului, noul Cod fiscal urmează a fi elaborat de reprezentanții ai Ministerului Finanțelor, Serviciului Fiscal de Stat, reprezentanții ai mediului de afaceri și mediul academic. Validarea efortului realizat, stabilirea obiectivelor și alte sarcini strategice vizavi de exercițiul dat se va realiza de Consiliul Consultativ pe lângă MF în domeniul fiscal și vamal.

Argumentarea necesității rescrierii Codului fiscal, cât și alte detalii, pot fi consultate în Concept, care este disponibil pe site-ul Ministerului Finanțelor.

www.mf.gov.md

Centrul Național de Acreditare (MOLDAC) își menține statutul de semnatar al Acordului de recunoaștere multilateral cu Cooperarea Europeană pentru acreditare

Consiliul Acordului Multilateral al EA a decis menținerea statutului de semnatar al Acordului de recunoaștere multilateral cu Cooperarea Europeană de Acreditare (MOLDAC) din cadrul Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării.

Rezultatele evaluării paritare au confirmat faptul că MOLDAC activează în conformitate cu cerințele stabilite în standardul de referință ISO/IEC 17011, Regulamentul (CE) 765/2008, documentele organizațiilor europene și internaționale de acreditare și își menține statutul de semnatar EA-MLA pentru următoarele scheme de acreditare:

- Încercări și Etalonări – conform standardului ISO/IEC 17025;
- Analize medicale – conform standardului ISO 15189;
- Inspecții – conform standardului ISO/IEC 17020;
- Certificare produse – conform standardului ISO/IEC 17065;
- Certificare Sisteme de Management – conform standardului ISO/IEC 17021-1.

Prin menținerea statutului de semnatar al acordului de recunoaștere EA – MLA, MOLDAC asigură recunoașterea pe plan european și internațional a tuturor serviciilor de evaluare a conformității efectuate, de către organismele de evaluare a conformității acreditate de către MOLDAC.

Acest rezultat este datorită competenței, muncii intense și dedicației de care dau dovadă membrii colectivului MOLDAC.

Obiectivul primordial al MOLDAC rămâne a fi menținerea și dezvoltarea competențelor, pentru a asigura un nivel de încredere recunoscut la nivel european și internațional, care să răspundă necesităților mediului de afaceri de a participa cu șanse egale pe piața mondială.

Astfel, cetățenii vor avea certitudinea că beneficiază de rezultate corecte ale încercărilor, analizelor medicale, inspecțiilor și certificărilor în domeniul siguranței alimentare, sănătății, mediului și securității.

Recunoașterea europeană și internațională este un instrument eficient al economiei țării noastre, în procesul de integrare în economia europeană și internațională prin eliminarea barierelor tehnice din calea comerțului și favorizarea liberei circulații a mărfurilor și serviciilor prestate de către agenții economici din Moldova, pe piețele externe.

Acreditarea contribuie activ la creșterea competitivității produselor și promovarea protecției vieții, sănătății și securității persoanelor, protecția mediului și intereselor consumatorului.

www.mded.gov.md

Guvernul a ajustat cadrul normativ secundar în domeniul protecției consumatorilor și supravegherii pieței și regulile privind prestarea serviciilor poștale

Cabinetul de miniștri a votat, la inițiativa Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării, ajustarea cadrului normativ secundar în domeniul protecției consumatorilor și supravegherii pieței și regulile privind prestarea serviciilor poștale, ajustate cerințelor actuale internaționale.

Este vorba de perfecționarea cadrului normativ ce vizează activitatea Inspectoratului de Stat pentru Supravegherea Produselor Nealimentare și Protecția Consumatorilor.

Ajustarea este necesară în contextul în care Agenția pentru Protecția Consumatorilor și Supravegherea Pieței s-a reorganizat prin transformare în Inspectoratul de Stat pentru Supravegherea Produselor Nealimentare și Protecția Consumatorilor, dar și în contextul aprobării Metodologiei controlului de stat asupra activității de întreprinzător în baza analizei riscurilor, efectuat de către Agenția pentru Protecția Consumatorilor și Supravegherea Pieței.

Cea din urmă, prevede actualizarea gradelor de risc atribuite activităților operatorilor economici supuși controlului, identificate conform Clasificatorului Activităților din Economia Moldovei, dar și completarea criteriilor de risc ce țin de domeniul protecției consumatorilor.

La rândul său, proiectul privind regulile de prestare a serviciilor poștale are drept scop ajustarea la condițiile actuale de expediere a trimerilor poștale internaționale, specificate în Actele Uniunii Poștale Universale, precum și extinderea posibilităților de utilizare a serviciilor electronice în procesul furnizării și utilizării serviciilor poștale.

Acesta mai prevede și simplificarea procedurilor existente de furnizare a serviciilor, ajustarea la condițiile actuale de expediere a trimerilor poștale internaționale, precum și introducerea posibilității prestării unor operațiuni pentru furnizorul de servicii poștale de către subcontractantul acestuia.

Implementarea prevederilor ambelor proiecte nu necesită mijloace financiare din bugetul de stat.

www.md.gov.md

Consiliul Concurenței examinează notificarea parvenită de la Ministerul Finanțelor

Consiliul Concurenței examinează notificarea parvenită de la Ministerul Finanțelor cu privire la acordarea unei măsuri de sprijin sub formă de împrumut cu dobânzi preferențiale „Energocom” SA, în scopul realizării Proiectului „Securitatea Furnizării Gazelor Naturale”.

Ținând cont de criza energetică care se răsfrânge asupra stabilității piețelor energetice regionale, îndeosebi ale statelor în curs de dezvoltare (dependente de importurile de resurse energetice) cu un număr sporit de consumatori vulnerabili și o pondere majorată a cotei resurselor energetice în coșul unic de consum, întreprinderea desemnată de către stat în scopul implementării Proiectului „Securitatea Furnizării Gazelor Naturale”, prin acțiunile sale, va realiza obiectivul principal al Proiectului, ce constă în consolidarea securității energetice a Republicii Moldova și atenuarea riscului de perturbare a livrării gazelor naturale.

Adițional, aceasta va contribui și la onorarea angajamentelor statului asumate în cadrul Tratatului de instituire a Comunității Energetice și a Acordului de Asocierie RM-UE și transpuse în Strategia Energetică a Republicii Moldova până în anul 2030, privind diversificarea surselor și rutelor de aprovizionare cu resurse energetice.

Notificarea a devenit efectivă la data de 22.09.2023.

În acest context, Consiliul Concurenței este interesat de obținerea observațiilor și punctelor de vedere de la terți, în legătură cu notificarea menționată.

Observațiile și punctele de vedere pot fi transmise autorității de concurență, prin e-mail, la adresa: office@competition.md sau prin poștă la următoarea adresă: Consiliul Concurenței, etajul 5, strada Alecu Russo 1, MD-2068, municipiul Chișinău.

www.competition.md

Stimați acționari SA “Toamna”!

La adunarea generală extraordinară a acționarilor din 16.10.2023 a fost primită decizia de majorare a capitalului social al SA “Toamna”:

1. Tipul valorilor mobiliare: acțiuni ordinare nominative nematerializate.
2. Clasa valorilor mobiliare: clasa I.
3. Numărul de ordine a emisiunii respective a valorilor mobiliare din clasa respectivă: emisia III.
4. Numărul de valori mobiliare în emisiunea respectivă: 8 250 000 (opt mii două sute cincizeci mii) unități.
5. Numărul de valori mobiliare în clasa respectivă (ținând cont de emisia în cauză): 11 497 873.
6. Mărimea (mărimea posibilă) emisiunii în expresie numerică și valorică, cota valorilor mobiliare subscrise: 8 250 000 unități în valoare de 8 250 000 lei, subscrise 8 250 000 un.
7. Modul și formele de achitare a valorilor mobiliare, denumirea patrimoniului primit în contul achitării: convertirea datoriilor.
8. Prețul de plasare a unei valori mobiliare: 1 (unu) lei.
9. Cota valorilor mobiliare, la care emisiunea va fi considerată ca efectuată: 100%.
10. Descrierea drepturilor pe care le conferă valoarea mobilă din clasa respectivă și a altor caracteristici distinctive: acțiuni ordinare nominative nematerializate de clasa I cu drept de vot, cu drept la achitarea dividendelor și o parte din patrimoniu în cazul lichidării societății, cu valoarea nominală 1 (unu) lei pentru una acțiune.
11. Metoda de plasare a emisiunii valorilor mobiliare (publică sau închisă): închisă.
12. Termenele inițiale și finale ale plasamentului valorilor mobiliare din emisiunea respectivă: 16.10.2023 – 16.10.2023.
13. Scopurile concrete (direcțiile) de utilizare a mijloacelor, mobilizate în procesul emisiunii: dezvoltarea afacerii.
14. Organizarea procesului de plasare (de sine stătător sau prin intermediari): de sine stătător.
15. Alte clauze esențiale ale emisiunii – conform deciziei emitentului:
Conform art. 81(b) al Legii 1134 din 02.04.1997 plasarea de către Societate a acțiunilor cu drept de vot în număr de 8 250 000 (constituind peste 25% din toate acțiunile cu drept de vot plasate ale Societății) se consideră tranzacție de proporții a Societății.
16. Acționarii Societății care dețin acțiuni cu drept de vot au dreptul de preempțiune asupra acțiunilor ce se plasează conform art. 25 al Legii 1134/ 1997.

Consiliul societății S.A. “Drumuri – Strășeni”

anunță convocarea Adunării generale extraordinare a acționarilor în data de 17 noiembrie 2023 la adresa: mun. Strășeni, str. Orheiului nr. 1, în incinta societății.
Înregistrarea acționarilor între orele 09:00-09:30, începutul adunării ora 10:00,

CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:

1. Incetarea înainte de termen a împuternicirilor unui membru al Consiliului societății.
2. Alegerea unui membru al Consiliului societății.

Stimați acționari ai SA “RENAȘTERE”!

Pe data de 12.10.2023 a avut loc adunarea generală anuală a acționarilor, la care a participat trei acționari ce dețin 14 904 acțiuni cu drept de vot sau 99.36% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate de SA. Cvorumul adunării 99.36%.

LA ADUNARE CU VOTUL UNANIM S-A DECIS:

1. De a aproba raportul organului executiv SA “RENAȘTERE” pe anul 2022.
2. De a aproba raportul financiar SA “RENAȘTERE” pe anul 2022.
3. De a aproba hotărârea privind acoperirea pierderilor anului 2022 din profitul nerepartizat al anilor precedenți.
4. La a patra chestiune a ordinii de zi adunarea generală a acționarilor decide:
 - 4.1 De a aproba majorarea capitalului social al Societății din capitalul propriu, de la 300 000 lei pînă la 600 000 lei, efectuînd restructurarea emisiunii acțiunilor plasate anterior, prin majorarea valorii nominale a unei acțiuni de la 20 lei pînă la 40 lei. Drept sursă a majorării capitalului social va servi capitalul propriu (activele nete) ale Societății. Cota acțiunilor deținute de acționari va rămâne neschimbată. Suma majorării capitalului social constituie 300 000 lei.
 - 4.2 De a aproba Hotărârea privind majorarea capitalului social:
 - Tipul valorilor mobiliare: acțiuni ordinare nominative nematerializate.
 - Clasa valorilor mobiliare: clasa I.
 - Numărul de ordine a emisiunii respective a valorilor mobiliare din clasa respectivă: IV.
 - Numărul de valori mobiliare în emisiunea respectivă: 15 000 unități.
 - Numărul de valori mobiliare în clasa respectivă (ținând cont de emisia în cauză): 15 000 un.
 - Mărimea (mărimea posibilă) emisiunii în expresie numerică și valorică, cota valorilor mobiliare subscrise: majorarea capitalului social de la 300 000 lei pînă la 600 000 lei prin majorarea valorii nominale de la 20 lei la 40 lei. Numărul de valori mobiliare nu se modifică și constituie 15 000 acțiuni.
 - Modul și formele de achitare a valorilor mobiliare, denumirea patrimoniului primit în contul achitării: capitalul propriu (activele nete) ale emitentului, în sumă totală de 300 000 lei.
 - Prețul de plasare a unei valori mobiliare: pînă la majorare, lei – 20,00 lei, prețul unei valori mobiliare după majorare, lei – 40,00 lei, metoda de determinare a prețului de plasare.
 - Cota valorilor mobiliare, la neplasarea cărora emisiunea va fi considerată ca neefectuată: 100%.
 - Descrierea drepturilor pe care le conferă valoarea mobilă din clasa respectivă și a altor caracteristici distinctive: acțiuni ordinare nominative nematerializate de clasa I cu drept de vot, cu drept la achitarea dividendelor și o parte din patrimoniu în cazul lichidării societății, cu valoarea nominală nouă de 40 (patruzeci) lei pentru una acțiune.
 - Metoda de plasare a emisiunii valorilor mobiliare (publică sau închisă): închisă
 - Termenele inițiale și finale ale plasamentului valorilor mobiliare din emisiunea respectivă: 12.10.2023 – 12.10.2023.
 - Scopurile concrete (direcțiile) de utilizare a mijloacelor, mobilizate în procesul emisiunii: majorarea capitalului social conform cerințelor Legii 1134/ 1997.
 - Organizarea procesului de plasare (de sine stătător sau prin intermediari): de sine stătător.
 - Alte clauze esențiale ale emisiunii: Acționarii Societății care dețin acțiuni cu drept de vot are dreptul de preempțiune asupra acțiunilor ce se plasează conform art. 25 al Legii 1134/ 1997.
5. De a aproba lista subscriitorilor la acțiunile emisiunii suplimentare.
6. De a aproba darea de seamă cu privire la rezultatele majorării capitalului social și de a aproba emisiunea suplimentară ca calificată.
7. De a aproba Statutul SA “RENAȘTERE” în redacție nouă.
8. De a aproba Cenzorul Societății.
9. De a aproba în funcție de organ executiv (director) d-na Crigan Nadejda.

Organul executiv al “CODRU” SA

În baza deciziei Consiliului societății din 13.10.2023, anunță convocarea adunării generale extraordinare cu prezența acționarilor care va avea loc pe data de 03 noiembrie 2023 orele 10:00, pe adresa: MD3701, or. Strășeni, str. A. Mateevici, 14. Înregistrarea acționarilor – de la orele 09:00 pînă la 10:00.

ORDINEA DE ZI:

1. Cu privire la majorarea capitalului social.
2. Cu privire la aprobarea hotărârii privind emisiunea valorilor mobiliare.
3. Cu privire la aprobarea Statutului societății în redacție nouă.
4. Cu privire la autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării acționarilor.

Lista acționarilor care au dreptul de participare la adunare este întocmită la situația din 16.10.2023.

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele privind ordinea de zi începând cu data de 24.10.2023 pe adresa: MD3701, or. Strășeni, str. A. Mateevici, 14, între orele 10.00 și 13.00 zilnic în afara zilelor de odihnă.

Acționarii, care participă la adunare, sunt obligați să prezinte actul de identitate, iar în cazul transmiterii dreptului de vot – procura autentificată în modul stabilit de lege. Deciziile primite la adunare vor fi publicate în ziarul “Capital Market”.

CAPITAL Market

**Secția de marketing
Tel.: +373 69 821216**

SA “PLAI GURA DE RAI”

02 octombrie 2023, în oficiul SA Plai gura de rai: mun. Chișinău str. Independentei 18/1 a avut loc adunarea generală anuală a acționarilor SA Plai gura de rai la care

**S-AU APROBAT
URMATOARELE HOTARIRI:**

1. Reorganizarea din Societatea pe acțiuni „Plai gură de rai” în Societate cu răspundere limitată „Plai gură de rai”.
2. De a modifica lista genurilor de activitate ale „Plai gură de rai” S.A.
3. Examinarea dării de seamă financiară anuale „Plai gură de rai” S.A. pe anul de gestiune – 2022.
4. Examinarea dării de seamă anuale a consiliului „Plai gură de rai” S.A. pe anul de gestiune – 2022.
5. Examinarea și aprobarea dării de seamă anuale a comisiei de cenzori a „Plai gură de rai” S.A. pe anul de gestiune – 2022.

Consiliul SA „Piramida-V”

anunță convocarea Adunării generale extraordinare cu prezența acționarilor care va avea loc la 13 noiembrie 2023 pe adresa: str. Calea Basarabiei, 38, mun. Chișinău. Începutul adunării – ora 10.30. Începutul înregistrării – ora 10.00

ORDINEA DE ZI:

1. Majorarea capitalului social al Societății.
2. Aprobarea statutului în redacție nouă.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunarea generală a fost întocmită la data de 10.10.2023.

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele privind ordinea de zi a adunării începând cu 03.11.2023 la adresa: str. Calea Basarabiei, 38, mun. Chișinău.

Acționarii la adunare vor prezenta buletinul de identitate, iar reprezentanții lor o procură perfectată în conformitate cu legislația în vigoare.

Stimați acționari ai SA "Optimedfarm"!

Conducerea Societății va aduce la cunoștință ca la 14.10.2023 a avut loc adunarea generală extraordinară a acționarilor.

LA ADUNARE CU VOTUL UNANIM S-A DECIS:

- De a reorganiza "OPTIMEDFARM" S.A. prin transformare din Societate pe Acțiuni în Societate cu Răspundere Limitată "OPTIMEDFARM".
- De a aproba planul de reorganizare prin transformare.
- De a aproba actul de transmitere a activelor și pasivelor în procesul de reorganizare prin transformare de la "OPTIMEDFARM" S.A. către SRL "OPTIMEDFARM".
- De a aproba statutul SRL "OPTIMEDFARM".
- De a numi administratorul SRL "OPTIMEDFARM".

În contextul aprobării deciziei de reorganizare prin transformare vă informăm că în conformitate cu art. 77 alin. (8) din Legea nr. 1134/1997 acționarii minoritari ai societății sunt în drept să depună în adresa societății o cerere privind achiziționarea acțiunilor ce le aparțin, în formă scrisă, cu respectarea normelor specificate la art. 77 alin. (9), (10) din Legea nr. 1134/1997. Termenul de depunere a cererii prenotate va fi de cel mult 3 luni de la data informării acționarilor despre producerea respectivului eveniment.

Conform art. 77 alin. (8) din Legea nr. 1134/1997 societatea va achiziționa în mod obligatoriu acțiunile plasate de ea de la acționarii care vor depune cereri scrise de achiziționare.

IN ATENȚIA ACȚIONARILOR SA "REFPLAST"!

SA "Refplast" aduce la cunoștință acționarilor ca Adunarea Generală Anuală a acționarilor din 24.09.23

- a decis aprobarea dării de seama a consiliului societății privind activitatea în 2022,
- a aprobat raportul financiar și deciziile principale de activitate.
- A fost aprobat noua componentă a consiliului societății și comisiei de cenzori.

În atenția acționarilor S.A. „Rezonanța”!

În temeiul hotărârii Consiliului S.A. „Rezonanța”, organul executiv al societății convoacă adunarea generală anuală cu prezența acționarilor, care va avea loc la 25 noiembrie 2023, la ora 12.00, în localul societății pe adresa: Republica Moldova, or. Otaci, str. Voitovici, 19.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

- Darea de seamă despre activitatea consiliului societății în anul 2022.
- Darea de seamă despre activitatea organului executiv în anul 2022.
- Raportul comisiei de cenzori despre rezultatele controlului economico-financiar al societății pe anul 2022.
- Direcțiile prioritare de activitate în anul 2023.
- Alegerea membrilor consiliului societății și stabilirea cuantumului retribuției muncii lor.

Lista acționarilor cu drept de participare este întocmită la data de 12 octombrie 2023.

Înregistrarea acționarilor și a reprezentanților lor începe la orele 11.00. Pentru înregistrare este necesar de a avea buletinul de identitate, iar pentru reprezentanții acționarilor – procură autenticată în modul stabilit. Cu materialele către ordinea de zi se poate de familiarizat cu 10 zile înainte de adunare, în zilele de lucru, la direcția societății pe aceeași adresă.

Rezultatul votului va fi adus la cunoștință acționarilor prin publicarea unui comunicat informativ în termenul stabilit de legislația în vigoare.

Relații la telefonul (+271)93093.
Organul executiv

S.A. „AVICOLA-CODRU”

AVIZ PRIVIND INTENȚIA DE A EFECTUA OFERTA DE PRE- LUARE BENEVOLĂ A ACȚIUNILOR

Identificarea emitentului ale cărui acțiuni constituie obiectul ofertei.

Societatea pe acțiuni "AVICOLA-CODRU" (IDNO: 1002609001696), cu sediul în s. Vărzărești, r-l. Nisporeni, Republica Moldova, MD-6439, cu o valoare a capitalului social de 3 558 681 lei, divizat în 131 803 acțiuni ordinare, cu valoare nominală de 27 lei/acțiune.

Identificarea ofertantului.

S.R.L. "FURAJXD" (IDNO: 1021605001899), cu sediul în str. Mihai Viteazul nr. 99, s. Grătești, mun. Chișinău, Republica Moldova, MD-2093, cu o valoare a capitalului social de 500 lei, asociat unic fiind Dumitrița Cojocar.

Numărul de acțiuni deținute de ofertant și de către persoanele cu care acționează în mod concertat și procentul reprezentat de acestea.

La data prezentului aviz privind intenția de a efectua oferta de preluare benevolă, Ofertantul deține 121 919 acțiuni ale Emitentului, ceea ce constituie 92,50% din totalul acțiunilor cu drept de vot ale Emitentului. Persoanele cu care Ofertantul acționează în mod concertat nu dețin acțiuni ale Emitentului.

Numărul de acțiuni ce constituie obiectul ofertei și procentul reprezentat de acestea.

Obiectul ofertei îl constituie 9 884 de acțiuni, ceea ce reprezintă 7,50% din totalul acțiunilor cu drept de vot ale Emitentului.

Denumirea intermediarului ofertei.

Societatea de investiții S.C. „BROKER M-D” S.A., cu sediul în str. Petricani, nr. 86, mun. Chișinău, Republica Moldova, MD-2059.

Intențiile ofertantului în privința activității ulterioare a emitentului.

Ofertantul nu intenționează schimbarea conducerii, lichidarea Emitentului sau schimbarea obiectului de activitate.

Ofertantul își stabilește următoarele obiective: renovarea imobilelor și a mijloacelor de producție, relansarea activității de creștere a păsărilor, sporirea numărului locurilor de muncă și îmbunătățirea mediului de lucru al angajaților.

Totodată, după derularea ofertei de preluare benevolă, Ofertantul ia în calcul retragerea acțiunilor Emitentului de la tranzacționare din cadrul sistemului multilateral de tranzacționare și eventual reorganizarea Emitentului prin transformare în societate cu răspundere limitată.

Termenul de acțiune al ofertei.

Oferta va fi valabilă timp de 15 zile din data publicării prospectului ofertei de preluare.

Principali indicatori financiari ai S.R.L. „FURAJXD”, potrivit situațiilor financiare pentru anul 2022.

Total activ	– 4474253 lei;
Profit net	– 1877343 lei;
Capital propriu	– 1888566 lei.

Ofertant S.R.L. „FURAJXD”
Intermediar S.C. „BROKER M-D” S.A.

„Prometeu-Nord” S.A.

HOTĂRĂREA CU PRIVIRE LA PLATA DIVIDENDELOR INTERMEDIARE

Adunarea generală extraordinară a acționarilor societății „Prometeu-Nord” S.A. din 12.10.2023 a aprobat următoarea hotărâre:

– A plăti acționarilor S.A. „Prometeu-Nord” dividende intermediare trimestriale – pentru primele trei trimestre ale anului 2023, în suma totală de 1.550.000 lei, reieșind din calculul – câte 19,8197 lei pentru o acțiune ordinară nominală de I clasă (ISIN MD14PRNO1006), cu mijloace bănești în termen începând cu data 15.10.2023, în conformitate cu lista acționarilor la data de evidență 25.09.2023.

Modul de achitare a dividendelor: prin virament pe cardul bancar la rechizitele bancare prezentate de acționari, care solicităm să fie prezentate în scris la S.A. „Prometeu-Nord” pe adresa: mun. Bălți, str. Independenței, 30.

Informația suplimentară
la telefonul 0231- 61822.

Вниманию акционеров BC „Moldindconbank” S.A.

УВАЖАЕМЫЙ АКЦИОНЕР,

Доводим до Вашего сведения, что, в соответствии с положениями Устава Коммерческого Банка „Moldindconbank” S.A., на основании решения Совета Банка от 17.10.2023 г., создано внеочередное Общее собрание акционеров BC „Moldindconbank” S.A., которое будет проведено 20.11.2023 г., в 11:00 часов, в центральном офисе BC „Moldindconbank” S.A. по адресу: Республика Молдова, мун. Кишинэу, ул. Арменяска, 38. Форма проведения Собрания – очная.

ПОВЕСТКА ДНЯ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ БАНКА:

- Об избрании членов Совета Банка.
- Об установлении размера оплаты труда, вознаграждений и компенсаций членов Совета Банка.
- О внесении изменений в Устав Коммерческого Банка „Moldindconbank” S.A.

Список акционеров, имеющих право на участие во внеочередном Общем собрании акционеров BC „Moldindconbank” S.A., составлен Единым Центральным Депозитарием Ценных Бумаг по состоянию на 17.10.2023 г., с изменениями, внесенными после даты составления списка, но не позднее, чем за 3 дня до даты Собрания.

Акционеры могут ознакомиться с материалами к повестке дня Собрания начиная с 10.11.2023 г., в рабочие дни, с 10:00 до 16:00 часов, в Дирекции учёта акционеров и аффилированных лиц, по юридическому адресу Банка: Республика Молдова, мун. Кишинэу, ул. Арменяска, 38. Также, образец бюллетеня для кумулятивного голосования и материалы к повестке дня Собрания, которые не являются предметом государственной или коммерческой тайны и/или публикация которых не может нанести ущерб Банку, будут доступны акционерам Банка через Портал для акционеров Банка, на веб-странице: <https://actionari.micb.md>.

Регистрация участников внеочередного Общего собрания акционеров Банка будет осуществлена Регистрационной комиссией в день проведения Собрания с 10:00 до 10:50 часов.

Для участия во внеочередном Общем собрании акционеров BC „Moldindconbank” S.A. акционеры обязаны представить Регистрационной комиссии документ, удостоверяющий личность, а представители акционеров – дополнительно и документ, подтверждающий предоставленные полномочия такие, как доверенность, договор или иной акт/документ, предусмотренный законом.

Приветствие BC „Moldindconbank” S.A.

„Cooperativa de Consum din s. Coșnița” în procedură de faliment

aduce la cunoștință potențialilor cumpărători despre desfășurarea la Bursa de Valori a Moldovei a licitațiilor „cu strigare”, de vânzare a bunurilor mobile (valori mobiliare) în lot unic după cum urmează:

BC „Moldova-Agroindbank” SA (IDNO-1002600003778), ISIN MD14AGIB1008, cantitate – 14000 acțiuni la preț inițial – 54,00 lei per acțiune, valoarea inițială totală 756.000.00 lei, perioada licitației din 20.10.2023 – 26.10.2023.

Valorile mobiliare se vând în conformitate cu Regulamentul privind organizarea și efectuarea tranzacțiilor cu pachetele unice de valori mobiliare pe piața reglementată a Bursei de Valori a Moldovei S.A..

Doritorii pot lua cunoștință de bunurile expuse la vânzare și procedura de vânzare a activelor nominalizate, în zilele de lucru orele 11:00–15:00, la societatea de investiții S. V. M. „Iventus-DS” S.A. pe adresa: mun. Chișinău, str. Ștefan cel Mare și Sfint nr. 65, bir. 710 tel: (022)27-13-37.

În atenția acționarilor S.C. „PLAI-M” S.A.!

Vă anunțăm despre schimbarea anunțului din 04.10.2023 prin modificarea sintagmei privind data listei

DUPĂ CUM URMEAZĂ:

„Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală din 19.10.2023 va fi întocmită conform situației din 05.10.2023.”

În atenția acționarilor BC „Moldindconbank” S.A.

STIMATE ACȚIONAR,

Vă aducem la cunoștință faptul că, în conformitate cu prevederile Statutului Băncii Comerciale „Moldindconbank” S.A., în temeiul hotărârii Consiliului Băncii din 17.10.2023, este convocată Adunarea generală extraordinară a acționarilor BC „Moldindconbank” S.A., care se va ține la data de 20.11.2023, ora 11:00, la sediul BC „Moldindconbank” S.A. pe adresa: Republica Moldova, mun. Chișinău, str. Armenească, 38. Forma de ținere a Adunării – cu prezența acționarilor.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII GENERALE EXTRAORDINARE A ACȚIONARILOR BĂNCII:

- Cu privire la alegerea membrilor Consiliului Băncii.
- Cu privire la stabilirea cuantumului retribuției muncii, remunerațiilor și compensațiilor membrilor Consiliului Băncii.
- Cu privire la modificarea Statutului Băncii Comerciale „Moldindconbank” S.A.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la Adunarea generală extraordinară a acționarilor BC „Moldindconbank” S.A. este întocmită de către Depozitarul Central Unic al Valorilor Mobiliare conform situației din 17.10.2023, cu modificările operate după data întocmirii listei, dar nu mai târziu decât cu 3 zile până la data desfășurării Adunării.

Acționarii Băncii pot lua cunoștință de materialele cu privire la ordinea de zi a Adunării, începând cu data de 10.11.2023, în zilele de lucru, de la ora 10:00 până la ora 16:00, la Direcția evidența acționarilor și a persoanelor afiliate, la sediul Băncii pe adresa: Republica Moldova, mun. Chișinău, str. Armenească, 38. De asemenea, modelul buletinului de vot cumulativ și materialele cu privire la ordinea de zi a Adunării, care nu constituie obiect al secretului de stat sau comercial și/sau publicarea cărora nu poate prejudicia Banca, vor fi disponibile acționarilor Băncii prin intermediul Portalului pentru acționarii Băncii, pe pagina web: <https://actionari.micb.md>.

Înregistrarea participanților la Adunarea generală extraordinară a acționarilor Băncii se va efectua de către Comisia de înregistrare în ziua ținerii Adunării, între orele 10:00 – 10:50.

Pentru participarea la Adunarea generală extraordinară a acționarilor BC „Moldindconbank” S.A., acționarii sunt obligați să prezinte Comisiei de înregistrare actul de identitate, iar reprezentanții acționarilor – de asemenea și actul care confirmă împuternicirile acordate, cum ar fi procura, contractul, sau alt act/document prevăzut de legislație.

Comitetul de conducere
al BC „Moldindconbank” S.A.

Stimate acționar „Velist” SCA!

SCA «Velist» anunță despre achitarea dividendelor intermediare pentru anul 2023 pe data de 12.10.2023,

suma totală a profitului îndreptată spre repartizarea dividendelor este de 55000 lei sau 0.1975 lei/per acțiune.

Organul executiv „Velist” S.C.A.,
tel. 069201676.